



VERTIKÁLIS KERT A VÁROS FELETT

A világ legnagyobb lugasa Svájcban

Szöveg:

Vincze Tamás

Építész:

Buckhardt + Partners, Raderschall

Fotó:

www.magnoliaart.hu

Lásd még:

Chelsea Flower Show OCTOGON 2011/1., **Green City** 2011/2-3., **Történelmi kertek Csehországban** 2011/4., **Az ír kertrendekről** 2011/5., **Fenntartható, ökológiailag működő városi környezet Nemesvámoson** 2011/6., **III. Magyar Kertépítő Verseny** 2011/7., **Peter Berg tájépítész, Németország** 2012/2., **Mi fán terem az ökotudatos játszótér?** 2012/3., **IV. Magyar Kertépítő Verseny** 2012/4., **Floriade – World Horticultural Expo Hollandiában** 2012/5., **Chelsea Flower Show** 2012/6., **Ökológiailag fenntartható kertépítés Finnországban** 2012/7., **Növénykandeláber** 2012/8., **Kertépítés német módra** 2012/9., **Famúzeum Svájcban** 2012/10.



ZÜRICH ÉSZAKI NEGYEDÉNEK MEGÚJULT VÁROSRESZÉBEN, EGY VOLT IPARTERÜLET HELYÉN ÉPÜLT MEG AZ MFO PARK, A VILÁG LEGNAGYOBB LUGASA. A PARK 2010-BEN ELYNYERTE „A LEGINNOVATÍVABB MODERN PARK” DÍJAT MODERN ÉS SZOKATLAN MEGJELÉNÉSÉNEK KÖSZÖNHETŐEN, AMELY MINTEGY A TERMÉSZET ÉS AZ ÉPÍTÉSZET KERESZTEZÉSE.

A parkot a meghirdetett nemzetközi pályázat győzteseként a Buckhardt + Partners és a Raderschall tájépítész tervezőirodák álmodták meg. Ez a különös garázs-park a hely városiasságát hangsúlyozza. A hatalmas lugas valójában egy 100 méter hosszú, 70 méter széles, és 35 méter magas, három oldalról fémállványzattal körbevett, és növényekkel futtatott kubus. Az állványzatot több szinten, sok ezer futónövény fedi, amelyek több, mint 100 különböző fajhoz tartoznak.

Nemcsak a növényzet többszintes, hanem a napozóteraszok, utak, és a közösségi terek is. Mindezek eléréséhez természetesen lépcsőzni kell, de a nem mindennapi látványért, és a mehökkentő nézőpontért megéri felkapaszkodni. A 35 méter magasan lévő tetőterasz nemcsak a fiatalok kedvence, hanem a környékbeli cégek munkatársainak is kedvelt helye, ahol elfogyaszthatják az ebédjüket.

A különböző szinteken kicsiny, csöndes függő kertrészeket alakítottak ki, amelyek

kissé az operapáholyokra emlékeztetnek. Ezekről tökéletes kilátás nyílik az alsóbb teraszokra, s a kis függő kuckók lehetőséget adnak az olvasásra, a csöndes beszélgetésre, intimitást, elvonulást és ellenpólust biztosítva az alsó kertrészek nyüzsgő tereivel szemben.

A park helyet ad szabadtéri mozinak, kon-

certeknek, színházi eseményeknek, és rendkívül kedvelt a környék idősebb és fiatalabb lakói körében is. Az éjszakai mesterséges megvilágítás fényei, a növényfalakon átszűrődő természetes napfény, valamint az alsó vízjáték csak tovább fokozzák a különleges, és egyben bizarr térélményt.

Inspiráló, mehökkentő nézőpont, és bizarr érzés 15 méterrel a talajszint felett kialakított, függesztett erkélyek padjain ülve beszélgetni

